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Kéziratok nem küldetnek vissza

Székesfejérvár, május 14. 1873.

Midőn lapunk múlt számai egyikének újdonság! 
rovatában az ujonan alakult „Kereskedelmi ipar- és 
hitelintézet keletkezesét jeleztük, ugyanakkor ígé­
retet tettünk, hogy visszatéreudiink a dolog érdem­
leges megbirálására.

Ha tekintetbe veszszük, hogy városunkban már 
városi takarékpénztár, megyei takarékpénztár, köl­
csönös népsegélyző-egylet, kölcsönös segélyző-egylet 
és kereskedelmi hitelbank van, s hozzá még tekin­
tetbe veszszük azt is, hogy a megye nagyobb köz­
ségeiben takarékpénztárak, a kisebbekben pedig más 
segély-egyletek is vannak, lehetetlen a keletkezett 
intézet szükségtelenségére nem gondolnunk.

Ha azon igen tisztelt férfiak, kik az uj intézet 
élére álltak, ama nemes czélt tűzték ki maguknak, 
hogy a megszorult iparosokon s a szűkölködő gaz­
dákon olcsó kamatvétel mellett segítsenek, akkor 
minden habozás nélkül hangoztatjuk feléjük az elis­
merés és erkölcsi támogatás nyílt és őszinte szavát; 
de most még, mikor a tapasztalatok arról, ez ideig 
meg nem győzhettek bennünket, talán nem árt, ha 
egészen tárgyilagosan hozzá szólunk a dologhoz.

Teszszük ezt annál is inkább, mivel a bécsi

Dalok a távolból.
i.

Mint napsugártól csillogó tó tükre, 
Hullámzott le s föl a víg, játszi nép,
S mindegyik perez, ép’ mint tavon a szellő, 
Egy-egy virágot hajtott közelebb.

Az én szívem is ott úszott ez árban,
Mint tört hajócska, búsan, le s föl — és 
Nem is sejté szegény, hogy mint lehessen 
Virágtengerbon is hajótörés?

II.
Csillagok jártak 
Ide lenn a földön
S kettő az ö szép szemében maradt; 
Halvány arczára 
A szelíd hold hintó 
Az andalító, édes sugarat.

E szép sugárral 
A hold koldusabb lett,
E fényes csillag fenn már nem ragyog, 
Én látom őket 
Arczán és szemében 
S a legkoldúsabb mégis én vagyok.

III.

Virág volt fürtiben,
Mosoly volt ajakán,
Édes, lágy szavait 
Álmomba’ hallgatási.

tőzsde-válság, a részvény- és hitelpapírokkal űzött 
szédelgések, mint országszerte, úgy nálunk is—mint 
értesültünk — soknak súlyos veszteséget okoztak. 
Igaz, hogy e keserű lcczkének is meg lesznek a maga 
hasznai, s a munka nélkül meggazdagodókat kissé ! 
óvatosabbá teendi, s másrészt intőjelül szolgál a ma- ! 
gyár kormánynak arra, hogy mielőbb a független, 
nemzeti bankot felállítsa, mivel erős meggyőződé­
sünk, hogy a bécsi tőzsde elfajulást művelete nálunk 
nem talál termékeny földre.

A hitel mindig károsan és rombolólag hat a 
nemzeti vagyonra, ha általa a kölcsöntőke nem úgy 
hasznosittatik, hogy azt a megszorult ember veszte­
ség nélkül visszafizethesse; káros már csak azért is, 
mert szaporítja a könnyelműséget, mi felette veszé­
lyes oly nemzetnél mint a mienk is, mely az átme­
neti stádiumot éli. Továbbá nagy kamat mellett a hitel 
a munkás- és iparos-osztályt tönkre teszi, a henyé- 
lőket meggazdagitja s igy előmozdítja az egyenetlen­
séget, nemkülönben az üzleti szédelgést is.

Veszélyes mindig egy nemzetre, ha a könnyü- 
szerü, vagyis munkanélküli meggazdagodásnak határ 
nélkül tér nyílik, mert elvonja a munkaerőt, s a 
válság mindig a szegényebbet sújtja érezhetőn; mig 
másrészt egyoldalú tőke-uralomra vezet, s a birto­

kot nagyon ingósitja, mely körülmények pedig min­
dig tömegnyomort idéznek elő; s hogy ez mire vezet, 
megmutatta a múlt század vége Francziaországban.

Az uj hitelintézet alapítóiról (miután e lapok szer­
kesztőségének tinánczkapaczitásait kegyesek voltak 
gyanúba venni egy nyiltteres közleményben) fel kell 
tennünk, hogy nemcsak a nyerendő összeg tudata, 
hanem magasabb pénzügyi, nemzetgazdászati és talán 
emberbarát! érdekek is vezérelték az alapítási mű­
velet megkezdésekor, hanem azért talán nem szen­
ved csorbát pénzügyi bölcseségiik, ha következő s 
nagyon nyomatékos sorokat ajánljuk figyelmükbe:

„Hitelviszonyaink újabban rohamos fejlődésnek 
indultak. Két év előtt volt 40 ipar- s hitelbankunk, 
175 takarékpénztárunk és 4 népbankunk, ezek ösz- 
szes betéte 268 millió forint volt. De az utóbbi két 
év alatt mind megkétszereződött, és főleg a múlt 
nyár óta a lapokban állandó helyet foglal „az uj vál­
lalatok“ hire, úgy, hogy alig van nap, melyen va­
lami uj hitelügylet s czifrábbnál czifrább czimü válla­
lat alakulása, engedélyezése jelentve ne lenne.

Az a kérdés: mily irányban, mily alapon 
történik hitelviszonyaink ez újabb lendülete. De 
lenne bár a vállalatok száma fél annyi: mégis sokal- 
nók azokat ha nem valódi nemzetgazdasági czélokra

Mosolya nem enyém,
A virág se’ fején,
Sem édes lágy szava. . .
— Mért is születtem én?!

Kárpátity Zoltán.

Gróf Károlyi Sándor
Imcsulevelc Fej énnegyétől, s halálának jelen­
tése a fiatal gróf Károlyi Fcrcncztöl. Felol­

vastatott 1743. decz. G-iki közgyűlésen.*)
Tekintetes Ncmc.i Vármegye! Minekután na sok 

külömb kiilömbféle változásokkal habzott 74 eszten­
dős zarándokságom után tetszett Felséges Mindenható 
Ur istennek engem oly súlyos betegséggel megláto­
gatni, mely által életemnek végit közeliteni sok jelek­
ből megismertem, édes hazámhoz s nemzetemhez 
gyermekségemtől fogva vonszó különös szeretetem s 
velem közlött sok jó téteményrül való elmélkedésem 
végh orámon sem engedi róla elfelejtkeznem, hanem 
minek előtte lelkemet teremtöm magahoz vegye, ós 
testem oda az honnal vetetett a földnek agy agában 
visszatérjen, többi között ezen ttes nemes vármegyé­
től is noha már rebegö nyelvel, mind azon által isten 
kegyelmessógéböl mégh ép elmével végh búcsúmat 
vennem ösztönöztetem, kívánván tiszta szivemből is­
ten tö szent felségbe a tktcs nemes vmgyót egyen 
egyen sok számos esztendökigh szerencsesén tartsa, 
éltesse fölséghes királyné asszonyunknak, s hazánk­
nak hasznos szolgálatira, s maga dolgainak bölcs 
kormány ozására terjeszc is életét oly boldogh üdökre, 
mcllyekben fent irt fölséghes asszonyunk birodalmá­
nak kint diadalma, bent nyugodalma alatt kiújult 
nemzetünk virágának tellyes ékességét s dícsösségét 
szentelhesse; leérem azonban a Tktts nemes várme­
gyét nékem utramcnö igaz szolgájának gyarló éltem 
folyása alatt történhetett fogyatkozásimat méltóztassók

* II. Rákóczy Fcrencz híres tábornokának s fiának o levelei 
eredetiben a megyei levéltárban vannak. Szerk.

meghengedni, és Istenhez vágyódó biinös lelkemtül 
szokott ájtatossága szerint mcghemlékezvén elhagya- 
tandó kedves zálogimat, s kivált egyetlen egy neve­
met, s famíliámat tartó, eleitől fogva királyának s 
hazájának hivséges szolgalatjára vezéreltetett szerel­
mes Ferencz fiamat maga hazafiul szeretedben megh- 
tartani, valamint én migh éltem-voltam, s utolsó pihe- 
nésemigh kívánok lennem. Datum in Castro Erdőd 
6a Tbris 1743. A tettes ns vármegyének hazafiul sze­
retettel lekötelezett igaz szolgája Károlyi Sándor.

Tekintetes Nemes Vármegye! Elalit szivem szo­
morúsággal mellyel az ttes nemes vármegyének je­
lentenem kelletik, miként a mindeneken szabadon 
uralkodó felséges ur isten maga titkos rendeléséből 
nckai édes jó emlékezetű mltgos ur atyámat eö nghát 
©öregségéhez szabott hosszas erőtlensége, és végre 
szintén két hetekig letelt sulyosb betegsége után, mi­
dőn foltig tartó ép elmével, s megérthető nyelvel az 
egész nemzetiül, s többi között a ttes nemes vgyétül 
is végh búcsúját vette volna, örök uttyára minden kí­
vántaié készülettel lévén ez folyó holnapnak 8-ik, az 
az kisasszony napján közülünk ez árnyékvilágból ki- 
Bzóllitotta, ndlcem, testvér asszonynénómnek, s árva 
gyermekeinek testamentumában is ez egyet hagyván 
vigasztalásul, hogy felséges királyunknak kegyelmét 
és édes hazánknak, nemzetünknek szerctetót, (kinek 
ö nglm is isten után minden szcrcncséjé: tulajdoní­
totta) liivségünkkcl magunkhoz kapcsolni s érdemelni 
igyekezzünk. Melly édes jó atyám utolsó akarattyának 
valamint, hogy természeti hajlandóságom szerint is 
teljesítője kívánok lenni, úgy esedezem viszont enge- 
met s enyéimet a ttes ns vgyc maga fóvoriban a ha­
zafiéi szeretedben megtartani és annak megbizonyitá- 
sára alkalmatosságukat kíméletlenül nyújtani méltoz- 
tassek. Ezzel midőn fentirt m. ur atyám eö nagysága 
nyugodalmát is keresztényi ajtatos amlékezetibe aján­
lanám maradok változhatntlanul Datum Erdőd 12-a 
Septemb. 1743. A ttes ns vgyénck. Igazkötelességgel 
való kész szolgája G. Károlyi Fercncz m. k.
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és nem szilárd alapon működnének. És e tekintet­
ben, elkezdve takarékpénztáraink szerény működési 
körén, fel e hitelszindikátusok és alapitó társulatok 
merész üzérkedéséig: alig van nemzetgazdasági tér, 
mely hasznosan lenne művelve; alig van vállalat, 
mely egy vagy más tekintetben természetes műkö­
dési körét át ne lépte és nemzetgazdasági hasznos­
sága, működési alapjának biztossága ellen ne vétett 
volna.

Midőn látjuk, hogy a két év előtti hivatalos 
kimutatások szerint a takarékpénztárak átlag 30, 
56 százalékot jövedelmeztek, csak 63 százalékban 
befizetett tőkéjük után, és látjuk, hogy az 1870-ik 
évben ingatlanra adott kölcsönnek majdnem felét, 59 
milliót a hitelegyletek adták, és látjuk, hogy újab­
ban mind ez sokszorosan fokozódott: akkor meggyő­
ződhetünk, hogy még e vállalatok sem működhetnek 
természetes körükben és valódi közgazdasági hasz­
nossággal. Mert hasznuk nem a gyors forgalomból; 
de leginkább abból származik, hogy drága pénzzel 
dolgoznak; már pedig a drága pénz akár szűkölködő 
felsegélésére, akár vállalat létrehozására, vagy mun­
kásság segítésére, akár ingatlanra van fordítva, több 
romlást mint hasznot teremt. Mert nem mutat va- 
gyonosodásra az, hogy 1868-ban 100, 1869-ben 
111 és 1870-ben 130 millió hitelt vettek fel föld­
birtokra; mert alig képzelhető, hogy e pénz mind 
termékenyitőleg lett volna elhelyezve s megteremte 
volna a szükséges hasznot. A közelebbi takarékpénz­
tári alapítások is már valóságos szédelgések, melvelc 
csak részvényekkel való üzérkedésre, de nem hasz­
nos működésre vannak szánva, és a mint nem a va­
lódi szükség által vannak előidézve, s úgy nem is a 
valódi szükségnek felelnek meg; azért mindaddig 
mig pénzintézeteink olcsóbb pénzzel nem dolgoz­
nak, termékenyitőleg nem működhetnek.

De a valódi botrányos szédelgés: a hitel ma­
gasabb régióiban, az alapítási, kölcsöuközvetitő, 
„ipar“ vagy „hitel“ egylet név alatt létrejött tár­
sulatok működésében mutatkozik, tízek már való­
ságos hazárdjátékot űznek. Felkarolnak mindent, 
hiteleznek mindenre, kereskednek minden értékpa­
pírral, s üzletüket minden országra kiterjesztik. Hogy 
az ily üzletkör mit jövedelmez és mily biztos a rész­
vényesekre, azt nem fejtegetjük: az az ő dolguk. 
De ez az országnak nem használ, sőt a mennyiben 
sok mesterséges üzletet, sok szükségtelen vállalatot 
építenek ingatag alapra, és a mennyiben magyaror­
szági pénzt használnak üzérkedéseikre, annyiban 
határozottan károsak, mert a szédelgés előmozdítása 
mellett, elvonják a pénzt a hasznosabb vállalatoktól.

Hát még mit mondjunk azokról, kik a legválo- 
gatottabb czimek alatt részvényeket bocsátanak ki, 
hogy mások pénzével üzérkedjenek, vagy oly 
vállalatokhoz fogjanak, mikhez maguk sem értenek. 
Ezek valóságos csalók. Elég sajnos, mert ez előbb 
utóbb bukásra vezet. S ennek oka abban keresendő, 
hogy bankügyünk rendezetlen, s hogy hiteltársula­
taink biztosítékai nincsenek törvényesen ellenőrizve, 
végre, hogy a közönség tapasztalatlan slb. “

Az itt ecsetelt szomorú viszonyok élénk beha­
tása alatt senki sem esodálkozhatik, ha — jóllehet 
az alakuló uj pénzintézetek vagy hitel-egyletek alá­
írási felhívásán, oly nevekkel találkozunk is, melyek 
tulajdonosaitól a szakértelmet nem lehet megtagad­
nunk, az tizérkedési hajlamot pedig nem szabad ró­
luk feltennünk — mindazonáltal mindig kötelessé­
günknek tartjuk, hogy a közönség érdekeinek meg­
óvása tekintetéből, bárminémü név vagy tekintély 
figyelembevételének mellőzésével, felszólalunk, mert 
mi nem az egyesek, hanem az összes közönség érde­
keiéit harczolunk s fogunk harczolni, mig ez mó­
dunkban áll, habár vannak is titkos hatalmasságok, 
kik ezért savanyu arezot vágnak néha reánk.

Ismételjük, hogy nincs utálatosabb, mint a mun­
kanélküli meggazdagodás vágya, mely henyévé, rosz- 
lelküvé és jellemtelenné teszi az embereket, kik igen 
gyakran a tündöklési viszketeg által okozott költsé­
geket az iparos, munkás és földmivelő nép véres 
verejtékéből akarják megfizettetni. Ámde ennek is 
van határa, és a dolog vége könnyen azok torkára 
forrhat, kik a csapdát másoknak kivetették.

Ennyit tartottunk szükségesnek átalánosságban 
elmondani c tárgyról, s noha távol vagyunk attól 
hogy a fejérvári uj „hitel-intézet8-ről az elmondot­
takkal egyezőleg gondolkodnánk, s jóllehet bátrak 
vagyunk hinni, hogy az a megszorult polgároknak 
olcsó kamatvétel mellett fogja a segélyt nyújtani 
mégis jónak láttuk a múlt alkalommal tett ezen meg­
jegyzésünket, (melyet az illetők oly zokon vettek)
„a szédelgések mai korában8 bővebben megma­

gyarázni, daczára hogy „financzkapaczitások8 (mint 
ők mondták) nem vagyunk is.

Mikor szavunkat ez ügyben is nyíltan hangoz­
tattuk, nem polemizálási viszketeg, hanem a leg­
tisztább jóakarat s az eszmék tisztázásának szándéka 
vezérelt bennünket.

Hatósági élet.
Szab. kir. Székesfején ár város bizottságának f. hó 

16-án tartott rendes havi közgyűlése.
Elnök: Zuber József főispán; jegyző: Ju 

rassek Ferencz, főjegyző. Bizottsági tagok kis 
számmal.

A napirend tárgyalása előtt elnök a jövő köz­
gyűlés határnapjául junius 19-ét tűzte ki. Továbbá 
8ay Józset bizottsági tag kérdést intézett a városi 
kapitányhoz az árokpartok és dűlök legeltetése 
miatt, mivel egy korábbi közgyűlés határozata szerint 
azok csak kaszálásra adhatók ki, nehogy a legeltetés 
által az árkok lotiportatván, a város csak költséggel 
terheltessék, llavranek József kapitány jelenti, 
h°gy ő, noha a kiadási feltételekről értesítve nem 
volt, mégis mivel ő is emlékszik egy korábbi köz­
gyűlési határozatra, melyben a legeltetés betiltatott, 
azért azokat, kik nála mint tilalom-átliágók bejelentve 
lettek, meg is büntette. De mivel a kérdés felszínre 
hozatott, kéri a bizottsági gyűlést, hogy rendelje el, 
mikép a gazdasági tanácsos által bérbeadott dűlök és 
árkok használati feltételei tudassanak. Ligeti Jó­
zsef b. t. szinten kérdést intéz a városi kapitányhoz 
az iránt, vájjon bir-e a rendőrség a nálunk tartóz­
kodó idegenekről, és azon csecsemőkről, kik ápolá­
sukat nem édes anyjoktói nyerik, biztos tudomással, 
llavranek József jelenti, hogy azon csecsemők­
ről, kik gondozás nélkül vannak, nyilvántartás vezet­
tetik, s egyszersmind tudatja, hogy kevés város gon­
doskodik oly nemesen az árvák és leien ezek állapo­
táról, mint Székesfejérvár; az idegenek nyilvántartása 
pedig szintén a lehetőségig eszközöltetik. Novák 
Kálmán polgármester felemlíti, hogy a városi ható 
ság a kérdéses tekintetben eleget tesz kötelességének, 
de a szülői hatalom alatt álló csecsemőkre felügyelni 
a hatóság nincs jogosítva. Liszits István b. tag, 
liáiom rendbeli kérdést intéz a városi kapitányhoz; 
először: a felsővárosi öreguteza kőburkolatának átala­
kítása már évek előtt közgyűlésiig elhatároztatott, 
tehát miért nem teljesittetik? másodszor: a zámolyi 
ut javítása érdekében szintén határozatba ment, hogy 
belőle evento 20 Öl javíttassák, de a jelenben a már 
évek előtt megkezdett munka nem folytattatik; har­
madszor: szintén határozatba ment, hogy a felsővárosi 
templom részére, (a Vass-féle alapítvány Venosz 
Imre kanonok által kigészittetni igértetvén) egy nagy 
harang fog öntetni; miért is e dolgok állásáról sze­
retne felvilágosítást nyerni. Hav ranek József, 
noha a hozzá intézett kérdések öt nem illetik, de 
mégis mint a középitészeti szakosztály elnöke tudatja, 
hogy az utak javítására a sorrend már megállapitta- 
tott, de a Liszits képviselő által említettek nincsenek 
felvé\ e, mivel azoknál sokkal roszabb utaink is van­
nak. Novák Kálmán polgármester tudatja, hogy a 
felsővárosi templom részére a harang öntése Venosz 
Imre kanonok által elrendeltetett.

Erre felvétetett a napirend.
A minisztériumtól leküldött több rendbeli szen­

tesített törvényczikkek tudomásul vétettek.
A belügyminiszter f. évi 14251. számú leirata, 

melyben a szőlők elején eladni szándékolt 92 hold- 
nyi terület eladását azon kikötéssel engedi meg, hogy 
a bejövő pénzösszeg vagy a város függő adósságai­
nak törlesztésére, vagy hasznos beruházásokra fordit- 
tassók, s melyben egyúttal az árverési jegyzőkönyv 
felterjesztését kéri, tudomásul vétetett s a nevezett 
terület eladásával a bizottsági gyűlés a tanácsot 
bízta meg.

Tordamegye közönségének értesitvénye, a váro­
sunk törvényhatósága által indítványozott közjegyzői 
intézmény felállításának támogatása érdemében -— tu­
domásul vétetett. Úgyszintén Segesvár sz. kir. vá­
ros közönségének átirata, a királyföld rendezésen 
virilis szavazatok mellőzése, valamint székgyülések 
félig városi, félig vidéki képviselőkből leendő alakí­
tása czóljából.

Olvastatott a városi tanács végzése, a gazdasági 
tanácsosnak a fabevásárlás tárgyában tett hivatalos 
jelentésére, mely szerint az 52 öl fára utalványozott 
ezer forintból fönnmaradt 65 forint 74 kr. a házi­
pénztárba visszautalványozni javasoltatik. Elfogad­
tatott. 6

Olvastatott Say Rudolf b. tagnak a városi 
tóreáltanodára vonatkozó indítványa, melyben annak 
államilag leendő kezelését a kormánytól kércl- 
meztetni javasolja. Az indítvány több bizottsági tag 
felszólalása folytán kiadatott azon bizottságnak, mely 
a felállítandó polgári- ós közös Iskolára vonalkozó 
javaslatok elkészítésével már megbizatott.

Olvastatott a m. ki), belügyminisztérium leirata, 
melyben a városnak költségvetését megerősíti. A bel­
ügyminisztérium a költségvetésből a házak számozá­
sára előirányzott 2 ezer s néhány forintot kitörölte, 
mely költségvetési kevesbület következtében a házi- 
ado a múlt évi adó alap szerint 29%-ra szállíttatott

le. Egyutial a miniszter a tisztviselők fizetésének fel- 
emelését magába foglaló összegre azon megjegyzést 
tette, hogy a költségvetés előirányzatának tárgyalása­
kor nem volt helyén a fizetésfelemelést is tárgyalni 
egyébiránt ez utóbbit helybenhagyta. A kapitány meg­
bizatott, hogy a házak számozását eszközölje, s a már 
megrendelt táblák megvételére a házi urakat szólítsa 
föl. Hosszabb vitát idézett elő a háziadé mikénti be­
fizetése, mivel az alapul veendő fejedelmi adó megái 
lapitása a jelen évre valószínűleg csak augusztus hó 
bau történhetik meg, mig végre a bizottsági gyűlés 
abban állapodott meg, hogy a háziadé első kétnegyede 
a múlt évi mód szerint fizettessék, mig a harmadik 
fizetése az újabb kivetésig felfüggesztendő.

I ejérmegye közönsége a buzapiaczi csatorna be- 
boltozására vonatkozólag tudatja, hogy a költségek 
fedezéséhez a jelenben nem járulhat, 's ez jövőre is 
csak úgy lehetséges, ha azt a belügyminisztérium 
megengedi, mit egyébiránt kérelmezni fog.

Novák Kálmán polgármesternek a Ileltay 
Istvánnak eladott telekről szóló jelentése, úgyszintén 
azon tudósítása, hogy a jogügyi szakosztály elnöké­
nek Horváth Dezső választatott meg, valamint már 
kinyomatott és szétosztott zárjelentése tudomásul 
vétettek.

A számvizsgáló bizottmány 2-ik csoportjának a 
tanács véleménye kíséretében beterjesztett jelentése, 
melylyel az 1872. évi szegényintézeti cs sóstói meg­
vizsgált számadásokat bemutatja, helyeslöleg fogadta­
tott, s az illető pénztárnoknak a felmentvény kiadatni 
rendeltetett.

Ugyancsak a számadást felülvizsgáló bizottmány 
2-ik csoportozata még a következő megvizsgált szám­
adásokról tett jelentést: az 1863, —64, —65, —66, 

67, —68, —69 -—70. évi aggintézeti, és az 1865- 
és 66-ik évi betegintézeti számadásokról; melyeknél 
lényeges különbség nem fordulván elő, az illető pénz­
tárnokoknak a felmentvény kiadatni rendeltetett.

A városi tanács azon végzése, melyben a kór­
házi és szegényügyi bizottmány által, a kórházi be­
tegápolók fizetésének felemelése iránt tett indítványt 
támogatja, a bizottság a gyűlés által elfogadtatott, ap- 
ril elejétől 10 forint havifizetés jobbítással.

Trümmer István órás a városi székesegyház to­
ronyórájának felhúzásáért járó 40 forint évi fizetését 
felemeltetni kéri. 62 frt évi fizetés azon kikötéssel 
adatott meg a folyamodónak, hogy a városházi nagy 
terem óráját is tartozik naponta felhúzni.

Több turószsáki szőlőbirtokos azon kérelme, 
hogy a szőlejük közt etvonuló úthoz még szükségelt 
25 köböl rostált kavics megadassák, a bizottsági gyű­
lés által teljesittetett. ‘

A városi tanács véleményezése folytán a sorom­
pókon belül még szükséges két utász félfogadását a 
bizottsági gyűlés elfogadta, s az utászok félfogadásá­
val a gazdasági tanácsost bizta meg.

Enyedi Ignácz, városi ácspallérnak fizetésfel­
emelés iránt benyújtott kérvénye pártolásra talált, s 
évi fizetése 500 forintra emeltetett.

A városi tanées a régi várkapu helyét jelző és 
Hahn testvérek által készítendő felírásnak tervezetét 
elfogadás végett a közgyűlés elé beterjeszté, mely el 
is fogadtatott, oly határozattal, hogy a márványkövet 
a megállapított szöveggel, a háztulajdonosok 3 hó le­
folyása alatt a kijelelt helyre felállítani tartoznak. A 
szöveg hiba nélküli bevésésére a szépitészeti szakosz­
tály elnöke ügy elend föl.

Az iskolaszék elnökének a tornászat! oktatás 
érdekében beterjesztett kérelmére, két tornahelyiség 
felállítása s a szükséges tornaeszközök beszerzése el­
rendeltetett. A köllség az iskolai czélokra előirány­
zott összegből fog fedeztetni.

^ sörház alatt lévő lóusztató helyreállítása 2 
órai vitát idézett elő, mig végre a vitás kérdés azzal 
lett elodázva, hogy a lóusztató helyének megállapítása 
a gazdasági tanácsosra bízatott; a mi pedig a tűzol­
táskor szükséges csatorna! szivattyúk felállítását illeti, 
arról egy javaslat elkészítésével az építészeti szakosz- 
tály bízatott meg.

Steiner Lipót tombolajáték engedélyezése iránt 
benyújtott folyamodványának hely nem adatott.

A helybeli szinházrészvónytársulatnak folyamod­
ványa, melyben a szinház részére történt telekadomá­
nyozást a minisztériumhoz intézendő felterjesztés foly­
tán jóváhagyatni kéri, felolvastatván, a bizottsági gyű­
lés a fölterjesztést elrendelte.

Kiss Ignácz folyamodványa, a kö-akeziz beho­
zatala , valamint a sorompó-vonalak meghatározása 
tárgyában, véleményezés végett kiadatott a tanácsnak.

Olvastatottt a belügyminiszternek a 30,000 frtos 
kölcsön felvételére vonatkozó leirata, melyben a köl­
csön felvétele, tekintve az utczák és terek elodázhat- 
lan javítását, helybenhagyatott. A miniszter a fogana­
tosítandó munkálatról s annak költségvetéséről tudó- 
sttást kér s egyúttal meghagyja, hogy a felveendő 
összeg külön kezelendő, s egyedül a nevezett czélra 
használandó.

I ejérmegye bizottmányának a dajkál ásni kiadott 
csecsemők, illetőleg az ezeket ápolás alá vett dajkák 
nyilvántartása tárgyában kiadott szabályrendelete.

Miután tapasztaltatok;, hogy Fejérvármcgyo terü­
letén létező községekben, részint a közeleső fővárosból, 
részint más vidékről—jelentékeny számban szoktak
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